

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny

ROMSKÉ ETNIKUM

DATUM: 17.10.2024, 8:30 – 10:00 hod.

MÍSTO KONÁNÍ: Pavučina, Bořivojova 620, Ostrava – Kunčičky

PROGRAM

- ✚ Práce na tématu nedostatek pediatriů pro cílovou skupinu a jednání lékařů – pediatriů s cílovou skupinou – spolupráce v rámci Platformy Zdraví
- ✚ Informace z organizací
- ✚ Různé

- 1.) Přivítání a poděkování za přípravu prostorů k jednání.
- 2.) **Dotační řízení SMO** bude probíhat ve dnech 29.10. až 08.11.2024.
- 3.) **Dotační řízení MSK (313)** bude probíhat do 23.10.2024.
- 4.) **Dotace z MSK** na podporu v oblasti prarodinných aktivit, neformální péče, prevence, dobrovolnictví a navazujících činností v sociálních službách, program na podporu komunitní práce a neinvestičních aktivit z oblasti prevence kriminality budou probíhat od 11.11. do 18.11.2024.
- 5.) **Vánoční setkání KP** se uskuteční 10.12.2024 na Slezskoostravském hradu, k účasti je nutná registrace prostřednictvím e-mailu zasláního v tomto týdnu.
- 6.) **Informace ke koordinaci pomoci rodinám zasaženým povodní v lokalitě zadního Přívozu** – Vzájemné soužití, SPOLEČNĚ-JEKHETANE a DCHOO aktivně spolupracují na adresné pomoci rodinám, které byly zasaženy povodní. Organizace si lokálně rozdělily ulice, v nichž působí. Proběhl monitoring situace a zanesení informací do map domů. Jednou týdně probíhá on-line jednání za účelem efektivního předávání informací a nastavení další spolupráce. Rodiny zasažené povodní by měly být do konce týdne kontaktovány organizacemi, které uspořádaly finanční sbírky za účelem delegace finanční pomoci. Peníze budou do zasažených rodin adresovány prostřednictvím Charity Ostrava. V současné době DCHOO eviduje 75 domácností ze zadního Přívozu, které byly



zaplaveny (celkově 500 z oblasti, kterou má na starost včetně okolních měst). Do lokality zadního Přívozu bude z této sbírky směřována částka zhruba 3,7 miliónu Kč (bez rodin, které Vzájemné soužití teprve dodá). Zatím platí informace, že každá rodina by měla obdržet částku 50.000 Kč, a to bezhotovostním převodem na účet, poštovní poukázkou nebo v hotovosti prostřednictvím darovací smlouvy. Tyto příjmy nebudou mít vliv na výši dávek, které rodiny pobírají, nebudou se tedy započítávat do příjmů.

- 7.) Terénní pracovníci při doprovodech klientů narážejí na bariéry ze strany pracovníků ÚP při vyřizování dávek MOP v souvislosti s povodněmi. Dle jejich sdělení pracovníci ÚP na přepážkách odmítají přijímat žádosti, požadují doložení nových nájemních smluv (pokud se ze zaplavené oblasti přestěhovali), smluv o dodávkách energií, výpisy z účtů, dotazují se, zda jejich děti chodí do školy, proč si nepřestěhovali své věci, když o evakuaci a záplavách v lokalitě zadního Přívozu věděli s týdenním předstihem, proč požadují určité výše na pořízení nábytku (např. proč žádají 3.000 Kč na postel, když postel stojí 700 Kč).

Na základě diskuse k tomuto tématu bude vyvoláno jednání s ředitelem ÚP a vedoucí oddělení HN, které pozveme na listopadové jednání PS RE. V rámci diskuse bylo dále domluveno, že každý z pracovníků, který byl u výše uvedeného jednání přítomen, zpracuje písemný poznatek/kazuistiku s popisem situace a jednání konkrétní pracovnice. Takto zpracované kazuistiky zasílejte manažerce PS RE Lucii Mastné na e-mail: luciemastna@seznam.cz do 10.11.2024. Pozvání představitelů ÚP zajistí manažerka PS ve spolupráci s kontaktní osobou.

- 8.) Informace z organizací:

- a. DCHOO – byli osloveni ředitelkou ZŠ Škrobálkova, chtějí uspořádat společnou schůzku, při níž by byli přítomni rodiče, zástupci spolku Společná cesta a zástupci školy, chtěli by projednat realizaci kroužků k efektivnímu trávení volného času dětí, na které jsou sice přihlášené, ale potýkají se s nedostatečnou docházkou na tyto kroužky. V lokalitě Sirotčí si aktivní obyvatelé dojednali s p. místostarostkou Michopulu schůzku, aby projednali trávení volného času dětí v lokalitě.
- b. Místostarostka MOb Vítkovice, p. Michopulu – organizace CENTROM prodala jednu nemovitost na ul. Sirotčí vietnamskému majiteli, který od stávajících nájemníků požaduje složení kauce, přestože v bytech nájemníci bydlí několik let a kauce jim za doby vlastnictví staršího majitele nebyla stanovena. V souvislosti se změnou vlastníka nájemníci obdrželi nové nájemní smlouvy, které obsahují ujednání o složení kauce ve výši od cca 15.000 do 60.000 Kč. MOb Vítkovice měl o tuto nemovitost zájem, mohl ji odkoupit, ale tato možnost mu nebyla nabídnuta. ÚP má projekt na pomoc osobám se zdravotním znevýhodněním (např. mají zdravotní omezení, pobírají invalidní důchod apod.), v případě zájmu se obračete na poradkyni ÚP pro zaměstnavatele projektu OZP Mgr. Petru Bučkovou, Ph.D., tel.: 950 143 550, mobil: 778 709 604, e-mail: petra.buckova@uradprace.cz
- c. CENTROM – možnost odkupu uvedené nemovitosti v lokalitě Sirotčí byl údajně městskému obvodu Vítkovice nabídnut, ale obvod ji nevyužil (s tímto p. místostarostka nesouhlasí), jednání nového majitele vůči nájemníkům hodnotí

organizace vstřícně, za účelem složení kauce jsou klientům nápomocni s vyřízením dávky MOP. Majitel je nakloněn individuální domluvě při splácení kaucí. Organizace nabízí možnost školení individuálního plánování v nízkoprahových službách, v případě zájmu se obraťte na e-mail: steiner@centrom.cz. Více informací v letáku, který je přílohou tohoto zápisu.

- 9.) Předání slova Mgr. Leně Michálkové – v souvislosti s návrhy PS RE pro **Platformu Zdraví** bychom se měli zabývat problematikou nedostatku pediatriů a jednání lékařů s cílovou skupinou. Organizace Spolu pro rodinu provádí monitoring stavu a právně analyzuje pediatrickou péči a její dostupnost na území Ostravy.

Dne **02.12.2024 od 10:00 do 14:00 hod. proběhne první setkání Platformy Zdraví**, kterého se zúčastní zástupci z MPSV ČR a MZ ČR. Setkání bude zaměřeno na příklady dobré praxe z Vysočiny. Ve druhém bloku budou představena témata (dostupnost pediatrické péče, duální stoly a zdravotně sociální pomezí), která se podařilo získat ze zpětné vazby jednotlivých PS KP. Pozvánka bude účastníkům včas zaslána.

Členům PS RE bude zaslána tabulka, do níž můžou zaznamenat své zkušenosti s dostupností pediatrické péče. Jednotliví členové se můžou zapojit do Platformy Zdraví, která bude dále členěna na menší pracovní skupiny (jedna z nich se bude zabývat dostupností pediatrické péče), v níž uvítají rádi každého, kdo se bude chtít danou problematikou zabývat.

Další setkání se uskuteční ve čtvrtek 21.11.2024 od 8:30 hod. na Magistrátu města Ostravy v místnosti 406, Prokešovo nám. 8, po němž bude následovat jednání RESVL

Zapsala: Mgr. Lucie Mastná, manažerka PS RE

Bc. Nikol Dandášová, kontaktní osoba